
Sitzung 
des Gemeinderates Geldersheim 

vom 20. Februar 2025 
 

 
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 

Öffentliche Sitzung: 
1. Gemeinderat Geldersheim; 

Niederlegung des Ehrenamtes als Gemeinderat durch Herrn Christoph 
Hammer (Beschluss) 
Mit Schreiben vom 07. Februar 2025 wurde durch das Gemeinderatsmitglied 

Herrn Christoph Hammer der Antrag gestellt, in der Sitzung des Gemeinde-
rates vom 20. Februar 2025 die Entscheidung herbeizuführen, die Niederle-

gung seines Ehrenamtes als Gemeinderat festzustellen. Herr Christoph 
Hammer gibt auf eigene Bitte hin eine kurze Begründung hierzu ab. Er ge-
hörte dem Gemeinderat seit dem 01. Mai 2020 an. 

 
Beschlussvorschlag: 

Die Niederlegung des Ehrenamtes als Gemeinderat von Herrn Christoph 
Hammer wird durch den Gemeinderat zum 20. Februar 2025 gemäß Art. 48 
Abs.3 Gemeinde- und Landkreiswahlgesetz (GLKrWG) anerkannt. Gemäß 

Art. 49 Abs.1 Gemeindeordnung (GO) nimmt Herr Christoph Hammer nicht 
an der Beratung und Abstimmung teil. 
 

Beschluss: A: 13 F: 12 G: 0 

Der Beschlussvorschlag ist hiermit angenommen. 
 
 

2. Gemeinderat Geldersheim; 
Nachrücken des Listennachfolgers (Feststellungsbeschluss) 
Der Gemeinderat hat unter Tagesordnungspunkt 1 die Niederlegung des Eh-

renamtes als Gemeinderat von Herrn Christoph Hammer anerkannt. Herr 
Bernd Schemmel wird laut Wahlergebnis vom 15. März 2020 als erster Lis-

tennachfolger des Wahlvorschlages mit der Ordnungszahl 07, Freie Wähler 
Geldersheim e.V. geführt. 
 

Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stellt fest, dass Herr Bernd Schemmel, Sonnenstraße 5, 
97505 Geldersheim, als erster Listennachfolger gemäß Art. 37 GLKrWG des 

Wahlvorschlages – Freie Wähler Geldersheim e.V. - berufen wird. 
 

Beschluss: A: 13 F: 12 G: 0 

Der Beschlussvorschlag ist hiermit angenommen. 

 
 

3. Gemeinderat Geldersheim; 



Vereidigung des neuen Gemeinderatsmitgliedes 

Erster Bürgermeister Hemmerich vereidigt das nachrückende Gemeinderats-
mitglied Bernd Schemmel gemäß Art. 31 Abs. 4 GO. Seitens der Fraktion der 

Freien Wähler soll der Nachrücker im Gemeinderat Bernd Schemmel die von 
Herrn Christoph Hammer besetzten Positionen in den Ausschüssen über-
nehmen. 

 
 
Beschlussvorschlag: 

Das Gemeinderatsmitglied Bernd Schemmel übernimmt als nachrückender 
Listennachfolger die von Herrn Christoph Hammer besetzten Positionen in 

den Ausschüssen. 
 

Beschluss: A: 13 F: 12 G: 0 

Der Beschlussvorschlag ist hiermit angenommen. 
 

 
4. Bauleitplanung; 

Aufstellung des Bebauungsplanes „Holderhecke Nord“ mit integriertem 
Grünordnungsplan sowie die 7.Änderung des Flächennutzungsplanes, 
Gemeinde Bergrheinfeld, Landkreis Schweinfurt, Beteiligung als Be-

hörde gemäß § 4 Abs. 2 Baugesetzbuch (Beschluss) 
Die Gemeinde Bergrheinfeld stellt den Bebauungsplan „Holderhecke Nord“ 

auf. Es handelt sich hierbei um ein allgemeines Wohngebiet mit einer Fläche 
von 1,02ha. Es sollen 35 Wohneinheiten im Sinne von Mehrfamilienhäusern 
bzw. Mehrfamilienwohnungen entstehen. Schwerpunkt des Projektgebietes 

ist ein barrierefreies Wohnen für Senioren. Verbunden mit der Aufstellung 
des Bebauungsplanes „Holderhecke Nord“ ist die 7.Änderung des Flächen-
nutzungsplanes. 

 
Beschlussvorschlag: 

Die Gemeinde Geldersheim macht keine Einwände und Stellungnahmen ge-
gen die Planungen der Gemeinde Bergrheinfeld im Sinne einer eigenen städ-
tebaulichen Entwicklung geltend. 

 

Beschluss: A: 13 F: 13 G: 0 

Der Beschlussvorschlag ist hiermit angenommen 
 

 
5. Haushalt 2025; 
Haushalts- und Investitionsplan sowie Finanzplanungszeitraum 2026-

2028 (Beratung) 
Seitens der Kämmerei wurden die wesentlichen Einnahmen und Ausgaben 

des Verwaltungs- und Vermögenshaushaltes für den Haushalt 2025 sowie 
die Rücklagen- und Schuldenentwicklung der Jahre bis 2028 vorgestellt. Im 
Anschluss wurde die Investitionsplanung für das Haushaltsjahr 2025 sowie 

die Finanzplanung 2026-2028 beraten. Größte Investitionen für die kom-
menden Jahre wird die Neubeschaffung eines Löschgruppenfahrzeuges LF 
10 für die Feuerwehr Geldersheim sowie die Errichtung eines neuen ge-

meindlichen Baubetriebshofes sein. 



 

Beschlussvorschlag: 
Kein Beschluss erforderlich. Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur 

Kenntnis. 
 

Beschluss: A: 13 F: 0 G: 0 

Kein Beschluss erforderlich. Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur 
Kenntnis. 

 
 

6. Verschiedenes 
•  Katholische Öffentliche Bücherei Geldersheim, Vorstellung des Jahres- 
    berichtes durch die Leiterin Frau Manuela Schießer in der nächsten  

    Gemeinderatssitzung    
•  Geplante Waldbegehung mit dem Revierförster Bernd Müller, Termin folgt 
•  Jahresbericht des Kommandanten der FFW Geldersheim in der  

    Aprilsitzung des Gemeinderates 
•   Einführung des Ratsinformationssystems (Sachstand) 

•   Kosten für die neu errichtete Bushaltestelle, unterschiedliche Preise  
    in verschiedenen Ortschaften (Sachstand) 
•   Parksituation im Bereich Oberdorf und Lange Gasse (Sachstand) 

•  Beleuchtung des Kirchturmes, ob und wann wieder möglich (Sachstand) 
•   Errichtung von Basketballkörben (Sachstand) 

•   Beleuchtung des Kirchturmes, ob und wann wieder möglich (Sachstand) 
•   Neues Geschäft am Marktplatz, vorgesehene Außenwerbung (Sachstand) 
•   Neubau eines gemeindlichen Baubetriebshofes, Termin für Besichtigung  

    anderer Bauhöfe im Landkreis (Sachstand) 
•   Landwirtschaftliche Flächen, Überackerung von Flutmulden (Sachstand) 
 

 
Ende der öffentlichen Sitzung: 20:12Uhr 



 


